



Știința



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLIII Nr. 9645

Simbătă 29 septembrie 1973

8 PAGINI — 40 BANI

ÎN ZIARUL DE AZI:

La semănat și recoltat — oră de oră, zi de zi, cu toate forțele! În întrecerea pentru îndeplinirea planului anual, fruntașii explică de ce sînt fruntași

Expresii ale gîndurilor și simțămîntelor întregului popor

TELEGRAME ADRESATE C. C. AL P. C. R., TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎN LEGĂTURĂ CU VIZITA ÎN AMERICA LATINĂ

Un nou an în învățămîntul de partid, o nouă treaptă în edificarea conștiinței socialiste a oamenilor muncii

La 1 octombrie începe un nou an în învățămîntul de partid. Importanța evenimentului ne apare în întregă sa semnificație în lumina atenției excepționale acordate de partid activității politico-educative pentru ridicarea nivelului de conștiință al tuturor celor ce muncesc. Așa cum se știe, plinara C.C. al P.C.R. din noiembrie 1971 a apreciat educația comunistă ca o parte esențială și insepărababilă a edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate — operă împlind în mod necesar nu numai un înalt grad de dezvoltare a bazei tehnico-materiale, o organizare superioară a societății, ci și un om nou, cu o conștiință revoluționară înaltă, cu o concepție filozofică și civică avansată și un spirit de profundă responsabilitate socială. În ansamblul activității atît de complexe și de bogate pentru formarea omului nou, un rol de cea mai mare importanță revine învățămîntului de partid, ca instrument de propagare largă în masă a ideologiei și politicii marxist-leniniste a partidului, de educare partinică, revoluționară.

Noul an de studiu se va desfășura sub semnul unui eveniment de o excepțională importanță în viața partidului și a întregii țări — Congresul al XI-lea al P.C.R. care va jalona direcțiile dezvoltării viitoare a societății noastre. Pe măsură ce proiectele de documente ale congresului vor fi supuse discuției publice, ele vor forma obiect de dezbateră și în învățămîntul de partid. Aniversarea a trei decenții de la eliberarea patriei va prileji un ambu bilant al eucerilor socialiste ale poporului nostru în această etapă istorică. Organizațiile de partid, propagandisții, lectorii, toți cei care au răspunsuri în conducerea și desfășurarea învățămîntului de partid,

inclusiv cursanții, participanții la felurite forme de învățămînt sînt chemați să asigure o continuitate și substanțială îmbunătățire a acestuia în noul an, să pună din plin în valoare forța sa educativă, să-i imprimе acele trăsături care condiționează în mod hotărîtor puterea lui de influențare a conștiințelor: **CARACTERUL, CREATOR, SPIRITUL PARTINIC, MILITANT, LEGĂTURĂ ÎNDEȘURABILĂ CU VIAȚA, CU REALITĂȚILE CONCRETE ALE ROMÂNIEI, CU SARCINILE PRACTICE CE REVIN COMUNIȘTILOR, CILORIALI OAMENI AI MUNCII ÎN PROCESUL DEZVOLTĂRII CONTINUE A ȚĂRII NOASTRE PE CALĂEA FĂURIRII SOCIETĂȚII SOCIALISTE MULTILATERAL DEZVOLTATE.** Pentru a veni în ajutorul propagandisților și cursanților, „Știința” va continua să publice și anul acesta sistematic o rubrică destinată învățămîntului de partid: **Probleme teoretice de actualitate**, care va cuprinde articole teoretice, răspunsuri la întrebări, recomandări bibliografice. În mod sistematic va fi abordată în cadrul acestei rubrici tematica deosebit de complexă ce formează programul **CURSURILOR DE STUDIERE A PROBLEMELOR FĂURIRII SOCIETĂȚII SOCIALISTE MULTILATERAL DEZVOLTATE.** În afară de aceasta, „Știința” va publica și alte materiale cu caracter teoretic, pe teme actuale de larg interes, utile tuturor cursurilor învățămîntului de partid.



Cum folosim, cum gospodărim MATERIA PRIMĂ ENERGIA COMBUSTIBILUL

Rodnic bilant hunedorean

Încheierea bilanțului privitor la activitatea desfășurată de Combinatul siderurgic Hunedorean în opt luni ale anului (în fotografie, o imagine de la furnale) evaluează faptul că, în această perioadă, siderurgistii au realizat o producție industrială suplimentară în valoare de peste 115,5 milioane lei, producția-marfă vîndută și încașată depășind cu 80 720 000 lei nivelul planificat. Semnificație este că toate secțiile și secțiunile combinatului au contribuit la depășirea producției fizice cu 25 000 tone cocs metalurgic, peste 16 300 tone fontă, 36 590 tone oțel Martin și electric și mai mult de 22 000 tone laminate finite. La capitolul eficiență, siderurgistii hunedoreni au înscris — în 7 luni — 17,5 milioane lei economii suplimentare la prețul de cost și aproape 50 milioane lei beneficii peste plan.

O întrebare permanentă așteaptă, la fiecare loc de muncă, răspuns prin fapte

După cum este cunoscut, la industria tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului nostru, începînd cu trimestrul II a.e., marea majoritate a întreprinderilor industriale a trecut la aplicarea unor norme de consum de materie primă și energie și de energie și combustibil imbunătățite. Rezultatele traducerii în viață a acestor sarcini economice majore sînt demne de relevat. Folosind norme de consum mai „strînse”, fundamentate pe baze științifice, în conformitate cu dotarea tehnică modernă și cu cele mai bune realizări obținute în unități similare din țară, colectivul Combinatului siderurgic din Galați, de pildă, a economisit, numai în trimestrul II a.e., aproape 3 700 tone de șlebur, iar Combinatul siderurgic din Hunedorean — 139 tone de lingouri din oțel carbon. Economii mari de metal au consemnat, în prima parte a anului, și întreprinderile de utilități chimice din Ploiești — 4 056 tone, întreprinderile de mașini grele din București — 589 de tone. Sînt multiple căile prin care colectivitățile din țară, prin implicarea activă în practică, sub direcția îndrumare a organelor și organizațiilor de partid, pentru gospodărirea judicioasă a materiei primă și energiei. Mai înții, este vorba de reequiparea și modernizarea unor produse — bază sigură pentru diminuarea normelor

În numărul de azi al ziarului (pagina a IV-a) publicăm primele două consultații, avînd ca temă:

- CE ELEMENTE DEFINESC ETAPA FĂURIRII SOCIETĂȚII SOCIALISTE MULTILATERAL DEZVOLTATE?
- DE CE FĂURIRE SOCIETĂȚII SOCIALISTE MULTILATERAL DEZVOLTATE CONȘTIȚIE O ETAPĂ OBIECTIV NECESARĂ ÎN EVOLUȚIA SOCIETĂȚII NOASTRE SPRE COMUNISM?

Noi capacități de producție au intrat în funcțiune

BORZEȘTI — La uzina de caucuci sintetic de pe platforma petrochimică Borzești a început să producă — în cadrul probei tehnologice — o nouă linie de fabricație. Amplasată în spațiile existente și folosind rezervele de capacitate ale celorlalte instalații, noua linie de fabricație a caucuciului sintetic a fost realizată cu fonduri de investiții mult mai mici decît cele planificate. De menționat că toate utilitățile tehnologice au fost montate fără ca procesul de producție să se întrerupă. Meritul revine specialiștilor uzinei, precum și muncitorilor din echipele conduse de Ion Marințescu și Ion Pardon. La noua linie, caucuciul sintetic se obține după o tehnologie modernă — elaborată în uzină pe baza experienței și cercetărilor efectuate de specialiști — și cu consumuri de utilități mult mai reduse.

Prin intrarea în funcțiune a celei de-a cincea linii de fabricație, producția de caucuci sintetic a uzinei de pe Valea Trotușului s-a sporit cu peste 30 la sută.

BAIA MARE — Cu 10 zile mai devreme au fost încheiate, la flotația exploatară minieră din Baia Borsa, lucrările la cea de-a cincea linie de flotare, instalație destinată preparării minerului complex de la mina Gura Băii. Noua linie de flotare este concepută pe aplicarea unui proces tehnologic modern, cu decolorare la fază de filtrare, prin utilizarea filtrelor cu discuri de mare productivitate. Importanța noulor linii de flotare este subliniată și de faptul că uzina de preparare își spondește activitatea în cadrul unui nou an de producție, cînd mina Gura Băii urmează să-și dubleze producția de minerul extras.



Reportaj din actualitatea socialistă a țării

STELELE LOTRULUI

Pagina a V-a

În numele legii, al rațiunii, SĂ APĂRĂM NATURA!

De peste cîincisprezece ani, pentru mine, începutul auriu al toamnei, plin de subtilă melancolie, de sentiment al plîmătății naturii, de meditație calmă și de rețenerare publică, se confundă cu alunecările lotoei făcute prin canale pierdute, cu întinderea pură a gîhlorilor, cu nopți nesfîrșite sub cer spuzit de stele, cu zborul în azurul palid al insectelor al miilor de păsări, cu Delta Dunării, această minune unică în lume, pe care natura a așezat-o în România.

Insemnări de Titus POPOVICI

să știu și simt că viitorul socialist al României nu poate însemna un univers impersonal, de beton, de ape poluate, cu aer degradat de gaze, cu cer pustiu, cu natura — componentă esențială a spiritualității naționale — siluită, batjocorită. Mă adresez celor care au competența și puterea, conștiința de-o Lege, cu care au fost investiiți de națiune, de-a păstra și înălța înălțimea și armonia, tezarul național pe care l-au păstrat și spărat cu prețuri viști, în împrejurări vitregre, înaintașii noștri și de care sîntem cu toții răspunzători în fața viitorului, a istoriei, a urmașilor noștri, să facă totul (adică să-și facă datoria!) pentru ca Delta noastră să nu rămînă o amintire dureroasă și un vesnic reproș. Nimic nu ne-ar fi vorba dacă aici, caricaturizînd

premi e omul, în care omul e stăpînul proceselor, decernate de el și nu prizonierul lor: socialismul nu e o societate de consum, în care bunăstarea unei colectivități se infaptuește în dauna și pe spatele altei colectivități și, mai ales, nu în dauna acelor valori durabile care nu sînt numai ale noastre, ci ale omenirii întregi.

Această linie generală a dezvoltării socialiste a României aprobabil, insușită și urmărită de întregul popor, clar, științific, fără echivoc, definiată în toate documentele partidului nostru. Ea a inspirat și Legea de ocrotire a naturii.

De ani de zile văd însă cum, în contrast cu marea realitate a țării noastre, Delta Dunării, această perla a patriei, se degradă: am vorbit cu sute de oameni, am citit zeci de articole mai mult sau

- Luminile multicolore ale Șanhaiului
 - Un vas cu speranțe acosta la Messina...
 - „Nu este pace sub măslinii din Aragon“
 - De pretutindeni
- Pagina a VI-a

